
 Протокол
№ 

гр. София,    10.04.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 21 състав,  в 
публично заседание на 10.04.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Елена Попова

 
 
при участието на секретаря Елица Делчева, като разгледа дело номер  2981 
по  описа  за  2025  година  докладвано  от  съдията,  и  за  да  се  произнесе  взе 
предвид следното:

 На именното повикване в 11:10 часа:
 
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ С. С. А. – редовно уведомен, не се явява, представлява от адв. И., назначен 
с определение на съда от 07.04.2025 г. 

Явява се М. А., преводач от/на арабски език.
СЪДЪТ, предвид неявяването на жалбоподателя, НАМИРА че е отпаднала необходимостта 

от осигуряване на преводач за днешно съдебно заседание, поради което 
ОПРЕДЕЛИ: 
ОСВОБОЖДАВА преводача М. А., от участие в съдебно заседание. 
ОПРЕДЕЛЯ възнаграждение в размер на 50 лв., платими от бюджета на АССГ,    за което се 

издаде РКО.

ОТВЕТНИКЪТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ на ДАБ при МС – редовно уведомен, се представлява от юрк. 
К., с пълномощно представено в днешно съдебно заседание. 

СГП – редовно призована, не изпраща представител за участие в производството.

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

СЪДЪТ
СЧИТА, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което
ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.



ДОКЛАДВА жалбата, с приложени писмени доказателства.
ДОКЛАДВА  определение  на  съда  от  24.03.2025  г.,  с  което  е  посочен  предметът  на  делото, 
конституирани  са  страните,  разпределена  е  доказателствената  тежест,  дадени  са  съответните 
указания във връзка с нея.
ДОКЛАДВА административната преписка, изпратена от ответника. 

АДВ.  И.:  Поддържам  жалбата.  Да  се  приеме  административната  преписка.  Нямам 
доказателствени искания. Няма да соча нови доказателства.      
ЮРК. К.: Оспорвам жалбата. Да се приеме административната преписка. Представям и моля да 
приемете справка за С. и две решения на ВАС, по аналогични случаи. Нямам други доказателства. 
Нямам доказателствени искания.      

СЪДЪТ, след като се запозна с представените доказателства НАМИРА, че същите са съотносими 
към предмета по делото, поради което
СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:
ПРОЧИТА и ПРИЕМА по делото всички представени писмени доказателства, административната 
преписка и представените в днешно съдебно заседание доказателства от ответника. 

Като взе предвид становището на страните, че няма да сочат други доказателства, и като счете 
делото за изяснено от фактическа страна,
СЪДЪТ 
ОПРЕДЕЛИ:
ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ.
ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ. 

АДВ. И.: Моля да уважите жалбата и да постановите решение, с което да отмените процесното 
решение.  Считам,  че  не изследвана опасността за  жалбоподателя С.  С.  А.  от  последицата  на 
нестихващият и към настоящият момент въоръжен конфликт на територията на Сирийска арабска 
република, както и тежката и задълбочаваща се хуманитарна криза, продоволствена несигурност 
и  нуждаещите  се  от  хуманитарна  помощ.  Данните,  които  са  на  разположение  в  публичното 
пространство,  а  и  от  справките  на  Дирекция  „Международна  дейност“,  разкриват 
характеристиките  на  вътрешен  въоръжен  конфликт.  Представям  становище  по  същество  на 
делото. 
 ЮРК. К.: Моля да отхвърлите жалбата. Моля да постановите съдебен акт, с който да потвърдите 
решението  на  Председателя  на  ДАБ  при  МС,  като  правилно  и  законосъобразно  издадено. 
Административния орган е спазил административнопроизводствените правила при издаването на 
своето решение и материалния закон. Чуждия гражданин не отговаря на чл. 8 и чл. 9 от ЗУБ. 
Видно от неговата бежанска история той не е бил арестуван, преследван, осъждан, не е имал 
проблеми заради това, че е арабин, заради неговата религия, не е бил заплашван, не е участвал 
във военни действия, не е имал политически пристрастия, не е получавал призовка за армията . 
Така  както е  споменал в  бежанската  история,  че  не  може да  отиде  в  район под контрола  на 
редовната армия защото ще го мобилизират, това е по-скоро страх от мобилизация, което не е 
основание за предоставяне на международна закрила, статут на бежанец и хуманитарен статут. 
Поради тези причини и поради коренно променената обстановка, така както сочи и справката на 



Дирекция  „Международна  дейност“  от  08.04.2025  г.,  където  се  сочи  за  коренно  променена 
обстановка, броя на завръщащите се сирийски бежанци се увеличава всеки един ден. Поради тези 
съображения Ви моля  да  оставите  в  сила  решението на  Председателя на  ДАБ при МС,  като 
правилно и законосъобразно издадено. 

СЪДЪТ ПРИЛАГА писмени бележки по делото и

ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК. 

Съдебното заседание приключи в 11:16 часа.

 СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:
 


